

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 22 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Спортсмены Таймыра стали победителями Президентских игр по северному многоборью

2. СМИ о городе Дудинке:

- Продолжаются работы по ликвидации ветхих строений и вывозу строительного мусора
- В Дудинке появятся еще три пешеходных перехода с проекционным освещением
- Прошла спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья
- В Дудинке открылась выставка, посвященная многообразию религиозных и исторических символов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В Норильске открылся первый в Заполярье прокурорский класс

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край вошел в ТОП-20 регионов по медианной зарплате
- В Красноярском крае заработала горячая линия по гриппу и ОРВИ

5. СМИ о России:

- Важные заявления Путина на заседании Совбеза: что президент сказал о ДСНВ
- В России продолжается рост заболеваемости ОРВИ
- Созданные в Госуслугах QR-коды можно будет предъявлять наравне с паспортом
- МВД: мошенники используют данные россиян для создания "цифровых двойников"
- В России снизились ставки рыночной ипотеки
- Осенний призыв 2025: электронные повестки и служба только в России
- Россияне начали получать уведомления по налогам за 2024 год

6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 22 сентября

7. Разное

- Как трусость и жадность Европы создали миф о русской угрозе на 500 лет
- Россию ждет новая война
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Спортсмены Таймыра стали победителями Президентских игр по северному многоборью

Спортсмены Таймыра стали победителями Президентских игр по северному многоборью. Соревнования проходили в Туруханском районе с 16 по 20 сентября. В них приняли участие 78 спортсменов из Туруханского, Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского, Кежемского и Богучанского муниципальных округов.

Отметим, этот вид спорта популярен среди коренных народов Севера. Состязания состояли из пяти дисциплин: метание топора на дальность, бег с палкой по пересечённой местности, тройной национальный прыжок, метание тынзея на хорей и прыжки через нарты.

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке продолжаются работы по ликвидации ветхих строений и вывозу строительного мусора

На минувшей неделе подрядная организация приступила к выполнению работ по ликвидации ветхих строений и вывозу строительного мусора с территории города Дудинки.

В рамках контракта продолжится очистка территории от ветхих незаконно установленных строений за жилыми домами № 9 на улице Дудинская и № 20/1 на улице Островского. Работа осуществляется в два этапа: демонтаж построек и последующий вывоз отходов на специализированный полигон в районе Норильска.

Отметим, что работа по очистке городских территорий осуществляется в Дудинке на планомерной основе. Так, в 2024 году с городских территорий вывезено 282 тонны отходов, а также ликвидировано 8 свалок строительного мусора в районах: северной объездной дороги, бывшего рыбозавода, и частично в районе жилых домов № 9 на улице Дудинская и № 19 на улице Островского.

В 2025 году, в рамках контрактов уже вывезено 147 тонн строительного мусора. От захламления освобождено 50 дворов, ликвидирована свалка в районе горнолыжного склона «Кайя».

В Дудинке появятся еще три пешеходных перехода с проекционным освещением

Специалисты подрядчика ООО «СМЭП +» приступили к установке проекционного пешеходного перехода от дома № 11 по улице Островского к детской поликлинике. Обустройство подобного перехода также запланировано вблизи домов № 32 А и № 45 по улице Горького. Кроме этого, проекционным оборудованием планируется оборудовать и переход от дома № 5 на улице Островского к дому № 6 на улице Островского, контракт на выполнение данных работ находится в стадии согласования.

Установка оборудования позволит проецировать дорожную разметку и знак «Пешеходный переход» на проезжую часть. Это сделает «зебру» и пешеходов заметнее в темное время суток.

В Дудинке прошла спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья

20 сентября Дом физкультуры им. В. Крауса стал площадкой для проведения двадцать второй ежегодной Открытой Спартакиады Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. В состязаниях приняли участие команды Дудинки, Норильска, Талнаха и Кайеркана — всего более семидесяти человек.

Спортсменов приветствовали Глава Таймыра Алексей Членов, первый заместитель председателя Таймырского районного Совета депутатов Александр Иванов, первый заместитель Главы города Дудинки Владимир Подобед и руководитель Таймырской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Надежда Курдогло.

В своем обращении к присутствующим Глава Таймыра Алексей Членов подчеркнул объединяющую роль спорта, отметив равенство всех участников независимо от возраста и

других факторов, и пожелал спортсменам успешно пройти все испытания и продемонстрировать свои умения. Зрителям же Алексей Викторович пожелал яркого и зрелищного времяпрепровождения.

Программа соревнований включала адаптированные легкоатлетические дисциплины: метание набивного мяча из положения сидя, дартс, прыжки в длину, керлинг и бочче. В качестве творческого подарка для участников и болельщиков выступил танцевальный коллектив — ненецкая молодежная студия «Я'вал».

Подобед отметил значимость адаптивного спорта в России, подчеркнув его поддержку государством и уважение к спортсменам. Владимир Вячеславович выразил восхищение проявленной участниками волей к победе и их высокими качествами, подчеркнув, что это состязания людей с безграничными возможностями духа и стремления к совершенству. В общекомандном первенстве спартакиады триумфатором стала команда из Талнаха. Второе место досталось участникам из Кайеркана, а третье место заняла команда из Дудинки. Команда «Норильск-1» была удостоена диплома в категории «За стремление к победе», а команда «Норильск-2» получила диплом за активное участие. Помимо наградной атрибутики победители и призеры получили памятные призы.

В Дудинке открылась выставка, посвященная многообразию религиозных и исторических символов

19 сентября Таймырский краеведческий музей представил горожанам выставку «Образ. Символ. Знак» из собрания Государственного музея истории религии города Санкт-Петербурга. На торжественном открытии присутствовали председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, исполняющая обязанности начальника Управления культуры районной администрации Марина Кокова, настоятель Дудинской Свято-Введенской церкви протоиерей Георгий, представители общественности, работники сферы культуры и образования, школьники. Почетным гостем мероприятия стала директор Государственного музея истории религии Екатерина Терюкова, которая провела подробную ознакомительную экскурсию по представленным коллекциям.

...Выставка будет экспонироваться в Таймырском краеведческом музее до 1 декабря.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске открылся первый в Заполярье прокурорский класс

В школе №8 при поддержке прокуратуры города торжественно открылся первый за полярным кругом специализированный прокурорский класс.

Как отмечают в прокуратуре региона, это не просто профильный класс, а настоящий шаг в будущее для старшеклассников, мечтающих о карьере в юриспруденции и на государственной службе:

«Учеников ждет погружение в профессию: специальная программа, разработанная совместно с работниками прокуратуры. Ребята будут посещать прокуратуру и присутствовать на реальных судебных заседаниях, чтобы изнутри увидеть работу правовой системы».

В краевой прокуратуре отмечают, что открытие такого класса – возможность для норильских школьников получить бесценный опыт, понять тонкости профессии и заложить фундамент своей будущей карьеры в правоохранительных органах.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край вошел в ТОП-20 регионов по медианной зарплате

Красноярский край оказался на 16 месте среди регионов России по покупательной способности медианной зарплаты — уступив по этому показателю Иркутской области, северу Западной Сибири, Дальнему Востоку и столицам, но опередив Урал, центральные районы и другие субъекты Восточной Сибири.

Исследование медианных зарплат предприняли РИА Новости по итогам второго квартала 2025 года. Считается, что этот показатель более точно отражает ситуацию в сфере оплаты труда, чем средняя заработная плата. Медианная зарплата — это сумма, больше которой и меньше которой получают по 50% работников.

И если для Красноярского края средний заработок с января по май этого года, по данным Красноярскстата, составил почти 99 926 рублей, то медианная зарплата заметно ниже: 73 203 рубля.

По размерам медианной з/п лидирует Чукотский АО – 171 951 рубль. На втором месте Ямало-Ненецкий АО (148 643 руб.), на третьем – Магаданская область (128 184 руб.), на четвертом – Ненецкий АО (116 888 руб.). Москва – на пятом (109 907 руб.). Красноярский край с 73 203 руб. – на 13 месте.

Но рейтинг составляли не по размеру медианной зарплаты, а по такому принципу: сколько фиксированных наборов товаров и услуг (на основе официальной статистики за полгода) житель региона может приобрести на эти деньги. И именно по этому показателю край оказался 16-м в России. Покупательская способность медианной зарплаты жителей региона на Енисее – это 2,8 набора.

Для Санкт-Петербурга значение составляет 2,9, для Москвы – 3, а для лидера рейтинга, Ямало-Ненецкого АО, – 5,1. В среднем же по стране медианной зарплаты хватает на 2,6 фиксированных потребительских набора.

ДЕЛА

В Красноярском крае заработала горячая линия по гриппу и ОРВИ

В Красноярском крае начала работу горячая линия со специалистами управления Роспотребнадзора о профилактике гриппа и ОРВИ. Заболеваемость вирусными инфекциями в последние недели растет.

Как сообщили в ведомстве, жители могут узнать о том, где можно поставить прививку от гриппа, когда ожидается большой подъем заболеваемости, можно ли совмещать вакцинацию от гриппа с другими профилатическими прививками.

Тематическая линия будет работать с 22 сентября по 3 октября.

Звонить можно по тел. 8 (391) 226-89-50 в будние дни, а в круглосуточном режиме действует единый Консультационный центр: 8-800-555-49-43.

а ДЕЛА

5. СМИ о России

Важные заявления Путина на заседании Совбеза: что президент сказал о ДСНВ

22 сентября на оперативном совещании с постоянными членами Совета безопасности РФ президент России Владимир Путин сделал ряд важных заявлений, касающихся ситуации в сфере стратегической стабильности. Собрали ключевые высказывания российского лидера.

Заявления президента о ситуации в сфере стратегической стабильности

Россия ответит на любые угрозы и уверена в надежности своих сил сдерживания, но не заинтересована в гонке вооружений.

Кремль предпочитает решать вопросы политико-дипломатическим способом.

Стратегическая стабильность в мире продолжает ухудшаться.

Планы России по укреплению обороноспособности строятся с учетом ситуации в мире, реализуются в полном объеме и без задержек.

Российско-американские отношения в области контроля за вооружением деградировали.

Основы диалога между странами с ядерным арсеналом были подорваны в результате разрушительных действий Запада, в том числе администрации экс-президента США Джо Байдена.

Россия регулярно предупреждала о негативных последствиях демонтажа системы контроля за вооружениями.

Срок действия ДСНВ истекает 5 февраля 2026 года. Вместе с ним прекратит действие последнее международное соглашение о прямых ограничениях на ракетно-ядерные потенциалы.

Россия готова после 5 февраля 2026 года продолжить в течение года придерживаться основных количественных ограничений по договору о CHB.

Профильные ведомства РФ должны отслеживать планы наращивания стратегических компонентов в системе ПРО США, чтобы среагировать на возможные дестабилизирующие действия Пентагона.

Новости Mail

В России продолжается рост заболеваемости ОРВИ

В России продолжается рост заболеваемости ОРВИ, за неделю выявлено более 899 тыс. случаев, сообщили в Роспотребнадзоре.

"В РФ продолжается рост заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями негриппозной этиологии. По данным за 38-ю неделю зарегистрировано более 899 тыс. случаев", - заявили журналистам в пресс-службе Роспотребнадзора.

Там подчеркнули, что такая динамика "характерна для данного периода года и связана с окончанием массовых отпусков и формированием организованных детских коллективов".

Неделей ранее сообщалось о более чем 696 тыс. выявленных случаев за неделю.

Кроме того, в Роспотребнадзоре сообщили, что в РФ на 38 неделе зарегистрировано 14,8 тыс. случаев COVID-19. На прошлой неделе сообщалось о более чем 15 тыс. заболевших за неделю.

В рамках Всероссийской кампании по вакцинации против гриппа привиты свыше 16,5 млн граждан.

INTERFAX.RU

Созданные в Госуслугах QR-коды можно будет предъявлять наравне с паспортом

Правительство РФ определило случаи использования QR-кодов, созданных в Госуслугах, наравне с паспортом, сообщили в министерстве цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

"ГосДоки" - сервис в приложении Госуслуг, с помощью которого сейчас можно поделиться сведениями о своих документах. Уже в ближайшем будущем в нём появится возможность создать QR-код, который в определённых ситуациях при желании можно будет предъявлять наравне с бумажным паспортом. Постановление об этом подписало правительство", - говорится в сообщении министерства, опубликованном сегодня в его телеграм-канале.

Там подчеркивается, что использование QR-кода - исключительно добровольное. Бумажные документы можно по-прежнему предъявлять без всяких ограничений.

"Возможности применения QR-кода наравне с паспортом будут расширяться поэтапно в соответствии с определёнными правительством сроками и по мере подключения организаций к сервису "ГосДоки" - предъявить QR-код можно будет только в них", - пояснили в Минцифры.

Там отметили, что на первом этапе QR-код можно будет использовать в магазинах - при покупке товаров 18+, в кино или музеях - при проходе на мероприятия с возрастным ограничением, для входа в офисные центры с пропускной системой, при отправке или получении посылок и заказных писем.

"На последующих этапах QR-код можно будет использовать в организациях финансового рынка, в МФЦ - для получения некоторых госуслуг, в салонах сотовых операторов, в частных медицинских организациях, при заселении в гостиницы", - уточняется в сообщении.

По данным министерства, при проверке будут отображаться только необходимые данные. Например, билетёр в кино увидит только фото и сведения о возрасте.

ИА "Финмаркет"

МВД: мошенники используют данные россиян для создания "цифровых двойников"

Мошенники создают "цифровых дойников" россиян, позволяющих от их имени распространять ложную информацию или обманывать родных и знакомых. Об этом предупредили в Управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД России.

Уточняется, что создавать виртуальную копию личности для использования в мошеннических схемах злоумышленникам помогают открытые профили в соцсетях, а также утечки данных крупных компаний с личной информацией граждан или фишинговые атаки.

"Мошенники, используя собранные данные, воссоздают правдоподобный образ жертвы: ее интересы, круг общения, стиль коммуникации", – сообщили в Telegram-канале ведомства.

В управлении добавили, что с помощью "цифрового двойника" аферисты обращаются к друзьям и родственникам жертвы от ее имени, распространяют ложную информацию или компрометирующие материалы.

Представители ведомства советуют россиянам соблюдать цифровую гигиену – ограничивать объем личной информации в открытом доступе, регулярно проверять настройки в соцсетях, использовать двухфакторную аутентификацию для значимых сервисов, а также критически оценивать сообщения даже от знакомых аккаунтов, если они содержат необычные просьбы.

Вести

В России снизились ставки рыночной ипотеки

Средневзвешенная ставка по рыночной ипотеке на новостройки в 20 крупнейших ипотечных российских банках снизилась с начала года на 7,32 процентных пункта - составив на середину сентября 21,66%, следует из данных единой инфосистемы жилищного строительства госкомпании "Дом.РФ".

Как указывается в них, средневзвешенная ставка по рыночной ипотеке на вторичном рынке жилья снизилась с начала года на 7,83 процентного пункта - до 21,56%.

Теперь ставки, по данным "Дом.РФ", почти такие же, как и год назад. Тогда средневзвешенная ставка по рыночной ипотеке на новостройки составляла 21,27%, а на вторичное жилье - 21,3%.

Ключевая ставка, от которой зависит стоимость банковского кредитования, была снижена 12 сентября 2025 года на 1 процентный пункт - до 17%.

ПРАЙМ

Осенний призыв 2025: электронные повестки и служба только в России

Осенний призыв в Вооружённые силы России в 2025 году стартует 1 октября и продлится до 31 декабря, сообщили 22 сентября на брифинге в Генеральном штабе. Начальник главного организационно-мобилизационного управления вице-адмирал Владимир Цимлянский подчеркнул, что для оповещения призывников будут использоваться как электронные, так и бумажные повестки. Об этом пишут "Известия".

Все электронные повестки фиксируются в открытом реестре, что позволяет контролировать процесс информирования граждан. В случае неявки без уважительной причины в течение 20 дней предусмотрены временные ограничительные меры для обеспечения явки на призыв.

Важно отметить, что все призывники осенней кампании 2025 года будут проходить службу исключительно на территории России и не будут направлены в зону специальной военной операции (СВО). Ранее, 29 августа, было объявлено, что решение о призыве подлежит исполнению в течение года с момента его вынесения, а повестки могут приходить для актуализации данных призывников.

Таким образом, осенний призыв 2025 года проходит по обновлённым правилам с применением современных технологий оповещения и гарантией службы внутри страны.

МК

Россияне начали получать уведомления по налогам за 2024 год

В России стартовала рассылка уведомлений от Федеральной налоговой службы (ФНС) об уплате транспортного, земельного и имущественного налогов за 2024 год. В их числе - НДФЛ на доход со вкладов, если он превысил 210 тыс. руб. за прошлый год.

"В течение ближайшего месяца планируется направить 66,5 млн таких уведомлений. Из них порядка 45 млн - в электронном виде через личный кабинет налогоплательщика и личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг тем, кто подключен к указанным сервисам. Остальным налогоплательщикам - по почте заказными письмами", - сообщили в ФНС.

Общий объем начислений налогов на имущество во всех уведомлениях составил 410 млрд руб. Оплатить налоги во избежание штрафных санкций следует не позднее 1 декабря 2025 года.

С 2025 года в России действует пятиступенчатая прогрессивная шкала НДФЛ. Вместо ставок 13% и 15% установлены пять уровней налогообложения: 13%, 15%, 18%, 20% и 22% соответственно уровню дохода. Но по вкладам в банках ставка НДФЛ может быть только 13% или 15% в зависимости от суммы процентного дохода в течение года. Налогом облагается не вся сумма дохода, а только превышающая необлагаемую сумму. Она рассчитывается по формуле: 1 млн руб. умножить на максимальное значение ключевой ставки ЦБ из действовавших на первое число каждого месяца в календарном году.

В 2024 году максимальное значение ставки ЦБ составляло 21%, таким образом необлагаемый минимум за 2024 год достиг 210 тыс. руб. Только полученный сверх этой суммы совокупный процентный доход подлежит налогообложению. Например, общий доход по вкладам за 2024 год составил 250 тыс. руб. Это на 40 тыс. руб. больше необлагаемой суммы. Налог нужно будет заплатить только с 40 тыс. руб.

Транспортный налог начисляется владельцам автомобилей, мотоциклов, а также другого транспорта, включая моторные лодки, яхты, снегоходы, самолеты и вертолеты. Размер налога зависит от типа транспортного средства, ставки устанавливаются региональными законами. Имущественный налог начисляется на квартиры, комнаты, жилые дома, гаражи, машино-места, а также объекты незавершенного строительства, в зависимости от кадастровой стоимости объекта.

Российская газета

6. CBO

Новости об основных событиях в зоне СВО 22 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки «Восток» взяли под контроль населенный пункт Калиновское Днепропетровской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам, десантноштурмовому и штурмовому полкам ВСУ в районах населенных пунктов Алексеевка, Варачино, Могрица и Юнаковка Сумской области. Также «Север» атаковал четыре бригады в районах населенных пунктов Волчанск, Синельниково и Григоровка Харьковской области. «ВСУ потеряли более 190 военнослужащих, танк, 12 автомобилей, четыре артиллерийских орудия и три склада материальных средств», — пишет Минобороны РФ.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск, Глушковка, Великая Шапковка, Изюмское Харьковской области, Кировск и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе превысили 240 человек. Также ВС РФ уничтожили: 18 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, радиолокационную станцию контрбатарейной борьбы AN/TPQ-36, 10 станций РЭБ и четыре склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение 11 украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: порядка 210 боевиков, три боевые бронированные машины, девять автомобилей, пять орудий полевой артиллерии, две станции РЭБ, склад боеприпасов и склад горючего.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 12 бригадам и трем штурмовым полкам ВСУ в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 550 человек. Также украинская сторона лишилась двух боевых бронированных машин, трех автомобилей и артиллерийского орудия.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам в районах населенных пунктов Гавриловка, Орестополь Днепропетровской области и Червоное Запорожской области. Потери ВСУ в живой силе составили до 295 бойцов. ВС РФ также уничтожили три боевые бронированные машины, 14 автомобилей, три орудия полевой артиллерии и две станции РЭБ.

Бойцы «Днепра» ударили по четырем бригадам противника в районах населенных пунктов Орехов Запорожской области, Берислав, Отрадокаменка, Тягинка, Садовое и Белозерка Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия группировки за сутки: порядка 50 боевиков, бронеавтомобиль HMMWV, восемь автомобилей, артиллерийское орудие, пять станций РЭБ, два склада боеприпасов и склад материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по предприятию авиационной промышленности Украины, инфраструктуре военных аэродромов, местам хранения и запуска БПЛА большой дальности, центру подготовки иностранных наемников, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований в 147 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: семь управляемых авиационных бомб; два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 339 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Как трусость и жадность Европы создали миф о русской угрозе на 500 лет

В последние недели европейские политические элиты вышли в своем противостоянии с Россией на новый уровень. Мы стали свидетелями сразу нескольких военных провокаций: непонятная ситуация с беспилотниками над Польшей, якобы нарушение истребителями ВВС России эстонского воздушного пространства, а потом и призывы политиков в Восточной Европе буквально сбивать российские боевые самолеты.

Складывается впечатление, что наши европейские соседи, поразмыслив после саммита в Анкоридже, решили спровоцировать прямой конфликт между Россией и НАТО. Или по меньшей мере припугнуть американцев его вероятностью. Видится, что основных причин тут как минимум две – и обе они очень мало связаны с Россией. Но если раньше такая игра на обострение вполне точно имела бы результат, то сейчас ее перспективы совершенно не очевидны.

Во-первых, это последовательная политика США по сворачиванию своей опеки над европейскими союзниками. А поскольку никаких иных способов внешнеполитического существования, кроме борьбы с Россией, те изобрести не в состоянии, то нужно обращаться к испытанным методам. Среди которых главный и единственный – это создание «российской угрозы», миф о которой присутствует в европейском общественном сознании с конца XV века.

Во-вторых, несмотря на многочисленные заявления об обратном, американское правительство всерьез задумалось о том, чтобы сократить прямую военную помощь странам Восточной Европы и бывшим прибалтийским республикам СССР. По крайней мере, об этом говорят последние сообщения западных СМИ, утверждающих, что уже в конце августа представители Вашингтона довели эту информацию до своих европейских сателлитов.

Для последних это является действительно трагической перспективой. И дело тут, как можно догадаться, не в существовании у России намерений поквитаться с маленькими соседями за три десятилетия безответственного поведения — таких намерений нет. Никто в Москве не собирается наказывать прибалтов, финнов или поляков за то, что в этих странах антироссийская риторика стала основой политического сознания элит.

Проблема намного более фундаментальная: за весь период своего независимого существования эти наши соседи не смогли создать во внешней политике ничего путного,

кроме постоянного задирания России и извлечения из этого материальных выгод. Они во множестве случаев сохраняли с нами определенные экономические отношения, но прекрасно понимали при этом, что нормализация отношений России и Запада лишит тех же прибалтов самого смысла существования – в качестве пространства, где несменяемая элита может делать все, что хочет.

Забавно, что истоки такой стратегии мы находим не во времена, последовавшие за распадом СССР или расширением НАТО на восток. И даже не в XIX веке, когда Российская империя долго была самым могущественным государством Европы. Миф о «русской угрозе» в одинаковой степени укоренен исторически и рационален экономически для тех европейских стран, которые с нами непосредственно соседствуют. Изобретение этого мифа историки относят к последней четверти XV столетия, когда, по определению Карла Маркса, Европа была «ошеломлена внезапным появлением на ее восточных границах огромной империи...». Однако и в ту пору Россия, как и сейчас, имела к истинным причинам его появления весьма приблизительное отношение. А «ошеломляющие» новости с Востока имели вполне прагматичное происхождение.

Трусость прибалтийских баронов и их стремление к наживе

В начале 1480-х годов польским королям пришла в голову светлая мысль перебросить силы зависимых от них немецких рыцарей в Ливонии (нынешние Эстония и Латвия) и Пруссии на Дунай — с целью борьбы против наступающих на Европу турок. Стоит ли говорить о том, что такая перспектива прибалтийских немцев совершенно не устраивала: за два прошедших до этого столетия они вполне устроились на новых землях, прекрасно тиранили их коренных жителей, а стычки с русскими были делом привычным и не особенно рискованным.

Да и противник в Южной Европе был намного более опасный, чем знакомые за столетия новгородские, псковские и даже московские дружины — турки особенно церемониться бы не стали. За 100 лет до этого они обезглавили почти всех рыцарей, попавших им в плен после разгромного для европейцев поражения при Никополе. Иными словами, съезжать из привычной Прибалтики на настоящую войну бывшим крестоносцам совершенно не хотелось.

В качестве способа спасти свою шкуру от турецких ятаганов ливонские и прусские рыцари не придумали ничего лучше, как развернуть по всей Европе пропагандистскую кампанию, основной целью которой было убедить всех, что русская угроза равна турецкой. А то и опаснее.

Основная цель всей кампании была в том, чтобы под влиянием «общественного мнения» папа римский выдал немецким рыцарям документ, подтверждающий, что их борьба с русскими является крестовым походом. Тем самым Орденские государства получили бы не только железный «отвод» от необходимости ехать воевать с турками, но и существенные финансовые вливания из Рима, а по его требованию, и прочих христианских государств. Сразу оговоримся, что искомое разрешение было получено, а история немецких государственных образований в Прибалтике затянулась еще на несколько десятилетий.

Замечательный историк Марина Бессуднова из Новгородского университета пишет: «Завершающие штрихи к образу «русской угрозы» были сделаны в ливонском историко-публицистическом произведении «Прекрасная история борьбы ливонских ландсгерров с русскими и татарами», опубликованном в Кельне в 1508 году в ходе пропагандистской кампании по продаже индульгенций в пользу Ливонского ордена». Также она подчеркивает, что упоминания о «русской угрозе» не встречаются во внутренней переписке прибалтийских баронов – как и сейчас, «на земле» в идею о том, что Россия собирается напасть на Европу, никто не верил.

Трусость прибалтийских баронов и их стремление к наживе – так возник миф о «русской угрозе», который затем был прекрасно воспринят в Западной Европе по мере того, как Россия становилась все более недостижимым для нее «призом» в борьбе за мировое господство. Постепенно миф о «русской угрозе» уже во Франции и Англии модифицировался в такое специфическое явление, как русофобия – страх, смешанный с презрением по отношению к России и всему, что с ней связано.

История повторяется

Сейчас ситуация повторяется до смешного. Точно так же главный покровитель беспокойных соседей России занят более актуальной для него угрозой. Только теперь в качестве таковой он видит Китай, все более активно ограничивающий влияние США в Азии и на мировой арене. И так же, как 550 лет назад, маленькие соседи России не представляют для себя иного существования, кроме как за счет эксплуатации мнимой угрозы с нашей стороны. А о том, что Россия нападать на Европу не собирается, неоднократно говорили сам Дональд Трамп и представители его команды.

Точно так же сама Россия не собирается их в реальности захватывать: в конце XV столетия собиратель русских земель Иван III добивался уважения прав русских купцов на Балтике и хотел самостоятельно строить экономические отношения с Западом. Для этого им, собственно говоря, и был основан Иван-город на границе Ливонского государства.

Совпадает даже степень внешнеполитического ничтожества тех, кто выступает основным источником «запугивания» США – прибалтийские республики бывшего СССР даже менее значимы в мировых делах, чем ливонские и прусские рыцари далекой эпохи.

Но серьезно отличается поведение Польши: в конце XV столетия эта страна сама рвалась в бой с Россией, а сейчас проявляет намного большую рассудительность. Что не удивительно: полякам явно добавили благоразумия бурные события прошлого века, а сейчас страна стала чуть ли не единственным крупным государством Европы, где фиксируется уверенный экономический рост.

Это, само собой, вызывает просто негодование в Берлине, Париже и Лондоне, где спят и видят, как бы запихнуть поляков под поезд прямого столкновения с Россией. И избавиться тем самым от конкурента во внутренних европейских делах. Но поскольку Варшава благоразумно не стала вступать в единую европейскую валюту, то у Германии и Франции очень мало возможностей нанести вред польской экономике.

Американцы, как главные покровители поляков во всем мире, тоже не заинтересованы в том, чтобы европейский конфликт отвлекал их силы от обширных планов на Тихом океане. Так что есть основания надеяться на то, что почти буквальное повторение исторической канвы далекой эпохи не сможет преодолеть экономическую и политическую рациональность наших дней.

Взгляд

Россию ждет новая война

Иногда того, чего человек не может добиться всю свою жизнь, он добивается своей гибелью. Можно с уверенностью сказать, что трагическая смерть Чарли Кирка, убитого на глазах всего мира за свои убеждения, изменила многое не только в Америке, но и во всем мире. "Я/Мы — Чарли Кирк" — это могут сказать о себе сегодня миллиарды людей, подавляющее большинство населения Земли.

Либеральные СМИ (в том числе в России) назвали погибшего "консерватором" и "правым радикалом". Но ведь это наглая, вопиющая ложь. Кирк говорил вещи очевидные — как дважды два четыре.

Он говорил, что мужчина должен любить свою женщину, а женщина — своего мужчину, а высшее выражение их любви — это их дети. Что свое счастье человек находит в семье и вере. Его идеалом была традиционная семья, где муж делает все, чтобы не вынуждать жену работать, она посвящает свою жизнь детям, а по вечерам все собираются за столом, берутся за руки и благодарят Господа.

Он считал, что антибелый расизм так же разрушителен, как и ненависть к черным. Он говорил, что нелегальная миграция губит страны и цивилизации. Он боялся за детей и подростков, которых буквально калечит религиозный культ запрещенных в России трансгендеров и запрещенного же ЛГБТ*.

Что тут "праворадикального", господа либералы? К вашему сведению, именно так думает абсолютное большинство людей в мире, без различия верований и национальностей.

Но ведь либерализм давно стал тоталитарной идеологией нашего времени. Эти люди, с пеной у рта кричащие, что они "за нашу и вашу свободу", стали сущими инквизиторами. Какая там свобода, вы что?

Сначала либералы установили свою идейную диктатуру, заткнув рты абсолютному большинству людей в своих странах. Они "отменили" все мнения, кроме своих, уничтожили карьеры и репутацию сотен тысяч интеллектуальных лидеров и просто честных людей. Заклеймили всех нормальных граждан "правыми радикалами" — ей-богу, это звание сегодня можно носить как медаль.

Сегодня интернациональный олигархат пытается управлять с помощью этой повестки всем Западом. А когда видит перед собой такого смелого и убежденного человека, как Кирк, просто его ликвидирует — руками зомбированного извращенца, сожительствовавшего с искалечившим себя мужчиной "в состоянии гендерного перехода".

Гибель замечательного чернокожего проповедника Мартина Лютера Кинга решительно изменила положение афроамериканцев в США — они сумели покончить с апартеидом, который по факту работал вплоть до 1960-х. Нет сомнения, что смерть Чарли Кирка так же отзовется на положении миллионов американцев, которых называют "ультраправыми консерваторами".

Прощание с Чарли Кирком прошло вчера на крупнейшем стадионе Аризоны, его тело бортом номер два привез к месту прощания его старый друг вице-президент США Джей Ди Вэнс. Почтить память героя собрались сотни тысяч человек. На церемонии выступил с речью сам президент Трамп.

Вдова Кирка Эрика уже заявила, что продолжит дело своего мужа. Ее политические перспективы огромны, волна народного возмущения и горя вполне может вынести ее на вершину политического олимпа США.

Ведь на эту красавицу-блондинку невозможно смотреть без слез. Кирк был тем редким политическим проповедником, который живет в полном соответствии со своими убеждениями. Он обожал свою жену и двоих маленьких детей. Эта прекрасная семья была разрушена больным на всю голову гомосексуалистом — есть ли более красноречивая иллюстрация либеральной агрессии?

После гибели Кирка Трамп с утроенной силой пытается зачистить леволиберальный гадюшник. Его естественный союзник в борьбе с этим мировым злом — наша Россия, где вместо гей-парадов сотни тысяч людей приходят на крестные ходы. Где каждый день звонят колокола, призывая на молитву миллионы верующих. Где государство и общество стеной стоят против всех попыток растления наших детей.

Отважный проповедник, добрый пастырь душ человеческих, Чарли Кирк был выдающимся миссионером. В эпоху, когда гонения на христианство стали официальной политикой многих западных правительств, он не боялся нести веру Христову даже тем людям, которые ненавидели его и желали ему смерти.

Конфессиональные различия в этой истории не играют никакой роли. Десятки тысяч американцев переходят в православие, видя в нем твердость веры и отвращение к злу. Но ведь именно такую твердость веры демонстрировал каждый день протестант Чарли Кирк, приходя проповедовать в университетские кампусы, словно мученик, выходящий на арену с дикими зверями.

Более того, проповедь Кирка трогала сердца и светских людей. Она была о любви и поиске высшего смысла в жизни — а ведь это то, чего не хватает нам всем. Либеральная повесточка пытается заглушить эту тоску наркотиками и сексуальными извращениями, но это так не работает, ребята, уймитесь.

"Память о Чарли Кирке и его наследие живы во всем мире, — написал Кирилл Дмитриев Илону Маску в соцсети. — И в России мы будем продолжать чтить его память и продолжать его борьбу за Свет и Правду".

Идеи Чарли Кирка разделяет абсолютное большинство населения Земли. Но защитить и отстоять их может лишь Россия. Что ж, будем за них воевать — всем миром.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,02	▲ 0, 43
EUR	98,96	▲ 0, 08

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

